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технологічного університету [1] передбачено отримання програмних 

результатів навчання, де серед іншого зазначається таке:  

 Застосовувати набуті знання і розуміння предметної області та 

сфери професійної діяльності у практичних ситуаціях; 

 Оцінювати об’єкт проєктування, технологічні процеси в контексті 

проєктного завдання, формувати художньо-проєктну концепцію; 

 Враховувати властивості матеріалів та конструктивних побудов, 

застосовувати новітні технології у професійній діяльності. 

Є очевидним, що в ідеалі, щоб забезпечити досягнення таких програмних 

результатів в дизайн-освітньому просторі необхідне втілення у навчальний 

процес досягнень науково-технічного прогресу і для цього лише поєднання 

теоретичних курсів з технічними консультаціями в процесі курсового та 

дипломного проєктування замало. Із самих ранніх етапів навчання студент 

має усвідомлювати, що дизайн є комплексною міждисциплінарною 

діяльністю, котра поєднує елементи мистецтва, науки та техніки. Тому 

експериментуючи із формоутворенням в процесі проєктування слід 

повсякчас враховувати, що завдання полягає не лише у забезпеченні 

естетичної привабливості, але й функціональності, безпеки, довговічності 

продуктів тощо. Тому інженерно-технічна складова формоутворення є 

надзвичайно важливою при підготовці дизайнерів.  

На підтвердження цієї тези, наведу кілька позицій, що можна розглядати 

як засоби досягнення необхідних результатів: 

1. Функціональність та безпека. Дизайнери повинні розуміти, як їхні 

проєкти будуть функціонувати в реальному світі. Інженерні знання 

допомагають забезпечити, щоб продукти не тільки виглядали добре, але 

й працювали ефективно та безпечно. Наприклад, знання про матеріали та 

їхні властивості дозволяє дизайнерам вибирати оптимальні матеріали 

для конкретних застосувань, що підвищує надійність і довговічність 

продуктів. 

2. Інновації та технології. Сучасний дизайн неможливий без використання 

новітніх технологій, таких як CAD, 3D-друк та інші інструменти. 

Інженерно-технічні знання дозволяють дизайнерам ефективно 

використовувати ці технології для створення складних і точних форм. Це 

також відкриває можливості для інновацій, дозволяючи дизайнерам 

експериментувати з новими матеріалами та методами виробництва. 

3. Естетика та ергономіка. Інженерні принципи допомагають дизайнерам 

створювати продукти, які не тільки виглядають привабливо, але й зручні 

у використанні. Ергономіка, наприклад, є важливою складовою дизайну, 

що забезпечує комфорт і зручність для користувачів. Інженерні знання 

допомагають враховувати анатомічні та фізіологічні особливості 

людини при розробці продуктів. 
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4. Економічна ефективність. Розуміння інженерних аспектів дозволяє 

дизайнерам створювати економічно ефективні рішення. Це включає 

оптимізацію використання матеріалів, зменшення витрат на 

виробництво та підвищення ефективності виробничих процесів. Такі 

знання допомагають дизайнерам створювати продукти, які є 

конкурентоспроможними на ринку. 

5. Міждисциплінарна співпраця. Інженерно-технічні знання сприяють 

кращій співпраці між дизайнерами та інженерами. Це особливо важливо 

в командних проєктах, де успіх залежить від ефективної комунікації та 

взаєморозуміння між різними фахівцями. Дизайнери, які розуміють 

інженерні принципи, можуть краще пояснити свої ідеї та вимоги, що 

сприяє більш ефективному вирішенню проблем і досягненню спільних 

цілей. 

Отже, можна констатувати, що інженерно-технічна складова 

формоутворення є невід’ємною частиною підготовки сучасних дизайнерів. 

Вона забезпечує функціональність, безпеку, естетику та економічну 

ефективність продуктів, а також сприяє інноваціям і міждисциплінарній 

співпраці. Врахування цих аспектів у навчальних програмах стане засобом 

підготовки дизайнерів, здатних створювати високоякісні та 

конкурентоспроможні продукти. 
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БАТИК, ІСТОРІЯ ПОХОДЖЕННЯ ТА РОЗВИТОК В УКРАЇНІ 

Техніка «Батик» – дуже поширений вид розпису в усіх куточках світу. 

Походить від країн Східної Азії [1]. 

Докази батику є частиною індонезійської традиції ще з п'ятого століття. 

Це було частиною всього їхнього життя, зображуючи народження, 


